

ПРОЖЕКТОР

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 6

Воскресенье, 4 февраля 1945 г. Цена 10 коп.

Союз коммунистической молодежи должен быть ударной группой, которая во всякой работе оказывает свою помощь, проявляет свою инициативу, свой почин.
В. И. ЛЕНИН.

Навстречу 27-й годовщине Красной Армии

2 и 3 февраля во всех цехах завода протли собрания посвященные подведению итогов работы завода в январе месяце и принятию социалистических обязательств ко дню 27-й годовщины героической Красной Армии.

Комсомольцы, молодежь! Вперед, за новые методы стахановского труда

Встретим годовщину производственными делами

На состоявшемся 2 января собрании в цехе, где начальником тов. Баринов, после короткого доклада начальника цеха о героических успехах Красной Армии и о задачах коллектива в соревновании к 27-й годовщине Красной Армии, трудящиеся цеха заявили своей готовностью сле-

датель все возможное, чтобы день 27-й годовщины встретить достижениями достойными этой знаменательной дате.

Трудящиеся цеха единодушно приняли решение встретить годовщину победы Красной Армии новыми трудовыми делами.

Работаем без мастера

Мы читали в газетах о предложенном новом методе работы в танковой промышленности Егором Агарковым. Думали, что можно сделать у нас полезного, чтобы повысить производительность труда и вот мы решили!

31-го января на собрании бригады товарищи высказались за то, чтобы работать без мастера. Наше предложение было одобрено начальником цеха тов. Бранд.

1-го февраля—первый день нашей работой был

проверкой. Мне как бригадире пришлось работать и одновременно руководить. Весь коллектив нашей бригады чувствовал в этот день большую ответственность, товарищи старались, как говорят, не подкачать.

После окончания смены подвели итоги нашей работы и результат оказался не плохим. В среднем за смену бригада выполнила 269 процентов нормы.

Думаю, что с работой по новому, коллектив бригады справится.

М. ВЫБОРОВ.

Единодушное решение

Очень оживленно прошло собрание в цехе, где начальником т. Алексеев, посвященное принятию социалистического обязательства к 27-й годовщине Красной Армии.

О героических успехах нашей доблестной Красной Армии сделал доклад т. Новиков М. П. После доклада высту-

пили многие рабочие, которые горят желанием ознаменовать годовщину своим стахановским трудом.

Коллектив единодушно принял решение выполнить план к 27-й годовщине Красной Армии на 90 процентов и поднять производительность труда на 15 процентов.

Ценная инициатива бригады тов. Выборова

Самых высоких показателей в соревновании молодежных бригад в январе, добилась бригада токарей комсомолки тов. Лемешко (цех тов. Нахбо) выполнившая на 225 проц. сменные нормы.

Хорошо работали и добились в соревновании прекрасных результатов бригады тт. Ширяевой, Маршанина, Корастелевой, Звонкова и Тютриной.

Замечательных успехов в январе добилась самая молодая бригада на заводе, бригада тов. Маслюкова (цех т. Бранд) которая работая по «фронтному» соревнуясь с бригадой тов. Выборова перегнала ее, выполнив на 212,5 проц. сменные нормы.

Бригада тов. Выборова, выполнив в январе на 189,7 проц. сменные нормы. Бригада тов. Выборова проявила ценную инициативу—высвободила сменного мастера и теперь неосвобожденный бригадир тов. Выборов, сам работая на станке, получает задания на бригаду, дает их всем членам бригады и бригада работая дружно, спаянно, успешно выполняет задания.

Инициативу бригады т. Выборова (цех т. Бранд) нужно обсудить во всех комсомольско-молодежных бригадах нашего завода и где есть возможность непременно ее поддержать.

НАРПЕНЮН.

Профессии совмещены

В нашем цехе проведено совмещение профессий обслуживающего персонала. Материальные и инструментальные кладовые территориально соединены и функции раздатчиков объединены.

Межтерриториальные кладовые—арматурное и инструментальное отделения раньше имели смеж-

ных браковщиков и кладовщиков, сейчас оставлены одни браковщики, которые с успехом выполняют те и другие обязанности.

В результате проведенного мероприятия высвобождено 6 человек для работы на производстве.

И-ни цехе НАХБО.

Новыми победами производственного труда ознаменуем февраль месяц!

Боевая-фронтная

Держим гордую осанну.
Шпоры сами — звяк да звяк!
Нынче спели „Варшавянку“,
Завтра спляшем „Криволянку“!

Немцы бьются все упорно.
Меньше будет их в живых.
Немцы сволочи беспорно:
Мы их бьем, как тановых!
Били, бьем и бить их будем.
По делам им, поам, „почём“.
Мы их дел не позабудем
И за все сведом расчём.

Бьем мы немца нынче люто,
Чтоб в Берлин уснорить путь.
В день по два, по три салюта —
Это значит что-нибудь!
Говорят по-польски „зимно“,
А по русски „холодно“.
Мы с полянами взаимно
Греем немцев за-одно.
Держим гордую осанну.
Шпоры сами — звяк да звяк!
Нынче спели „Варшавянку“,
Завтра спляшем „Криволянку“!
Демьян БЕДНЫЙ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

О чем пишут в стенгазете „За победу“

В цехе, где начальником т. Тодоренко, имеется партгруппа, которой руководит тов. Скворцов. Просмотрев стенную газету „За победу“ можно судить о проводимой политмассовой работе в цехе. В газете имеется статья „Агитмассовая работа в цехе“, где говорится: „Что тов. Скворцов забыл свои обязанности в проведении политмассовой работы среди рабочих цеха. Читки газет не проводились. Сбор картофеля для де-

тей фронтовиков сорвали“. В беседе с тов. Скворцовым на эту тему, он ответил: — „Работали все время штурмом и не было время для агитмассовой работы, а агитаторы не помогают“. Стенная газета цеха „За победу“ правильно поставила вопрос о недостатках политмассовой работы в цехе, а тов. Скворцову остается только ответить на это исправлением допущенных им недостатков.

Помощь сельскому хозяйству

Комсомольцы цеха, где комсоргом тов. Кузнецов (цех тов. Нахбо) в январе месяце в сверхурочное время изготовили и отправили в райком ВЛКСМ для сельского хозяйства района 1000 шт. различных болтов с шайбами и гайками, несколько молотков, отверток, бородков, зубил, 5 шт. гаечных ключей, около 200 штук шарошек и шпильков. Проявленная инициатива комсомольцами механического цеха является ценным мероприятием помощи сельскому хозяйству. Этот начин комсомольцев заслуживает одобрения и похвалы. *НАЗИН.*

Итоги работы цеха за январь месяц

Подведены итоги работы цеха за январь месяц. Программу по готовым изделиям цех выполнил на 110 проц., по валовому выпуску на 129 процентов.

Хорошо работала смена мастера т. Красникова Федора, выполняющая норму выработки на 176,7, смена мастера т. Мясникова выполнила норму на 161 процент.

Замечательных успехов добились комсомольско-молодежные бригады тт. Лемешко А. Г., Коростелевой А. В. и Ширяевой Н. Ф. выполнившие месячную норму выработки от 173 до 225 проц. Впереди бригада т. Лемешко.

Токари тт. Савченко Г., Сячин В. и Генералова Н. выполнили норму выработки от 200 до 300 проц. Слесари тт. Григорьев Т. и Гыркв выполнили норму на 160 — 175 процентов. Прессовщики тт. Иванов И. и Наумов выполнили от 265 до 300 проц. Много в цехе ра-

бочих, которые норму выполнили на 150 и больше процентов. В январе месяце цех работал напряженно. Много работ выполнено для подшефной МТС, не входящих в программу цеха.

Несмотря на все трудности с инструментом программу коллектив выполнил с честью.

*И. КУЗНЕЦОВ,
нормировщик цеха.*



Восстановим наши села разрушенные немецко-фашистскими захватчиками

Взятое обязательство выполняется с честью

Наш завод получил задание Областного Комитета ВКП(б) на изготовление запасных частей для подшефных МТС. Прослушав на общем собрании цеха доклад, какое огромное значение для нашей страны имеет весенне-посевная компания, наша бригада взяла на себя обязательство месячное задание по изготовлению запасных частей МТС довести до 200 проц. и это мы выполним с честью.

Среднемесячный процент выработки бригада выполнила на 212,5 проц. Лучшие люди бригады тт. Смирнов А. И. выполнил норму на 328,3 проц., Быргазов А. И. — на 214,5 проц., Петров Л. П. — на 129,3 проц. Молодые рабочие тт. Воробьев А. М. и Ткаченко М. И., которые первый месяц работают самостоятельно, норму выработки перевыполнили.

Некоторые члены бригады довели выполнение месячного задания по запасным частям от 200 до 300 процентов. Тов. Смирнов К. П. выполняет сменное задание на 250—300 проц, т. Быргазов А. И. — на 130—150 проц. и т. Петров — на 130 — 150 процентов.

В феврале месяце бригада будет работать так же четко и дадим для наших МТС запасных частей в срок и этим обеспечим весенне-посевную компанию.

Бригадир номс. молодежной бригады МАСЛЮКОВ.

Молодежь, на лыжи!

Друзья и подруги
На лыжи есляют,
Ремни поправляяют
И весно поют.
И песня с метелью,
Гудя в вышине,
От моря до моря
Летит по стране.
Скрипит под ногами
Серебряный снег.
Быстрее, быстрее
Размеренный бег.

Рассчитывай вилы,
Не сбивай с пути,
Чтоб вырвать победу
И первым прийти!
А ну-ка, посмотрим,
Друзья — кто кого?
Мы с ветром поспорим,
Догоним его!
Мы снажем народу,
Покажем стране, —
И любому походу
Готовы вполней!
Вас. ЛЕБЕДЕВ-НУМАЧ.

Массовым участием в кроссе, встретим годовщину Красной Армии

С 18 по 25 февраля с. г. проводится лыжный профсоюзно-комсомольский кросс, посвященный 27-й годовщине Красной Армии.

Комсорги и профорги цехов должны избрать физоргов в цехах и привлечь к участию в кроссе всех физически здоровых комсомольцев и максимальное количество молодежи. Совместно с комитетом ВЛКСМ завода

и заводским комитетом профсоюза заняться тщательной подготовкой молодежи к профсоюзно-комсомольскому лыжному кроссу.

Товарищи занявшие лучшие места в кроссе будут отправлены на областные лыжные соревнования, в которых победители будут награждены призами.

Молодежь — на лыжи!
*И. НАРПЕНЮК,
комсорг ЦИ ВЛКСМ завода.*

Лучшие показатели в лыжных соревнованиях

22 января с. г. комитетом ВЛКСМ завода проводились лыжные сорев-

нования и прием норм на значек ГТО I ступени.

В соревнованиях приняли участие около 40 комсомольцев. Лучших показателей добились т. Алексеев (цех т. Алексеева) и т. Якушев (УКС), они дистанцию 10 км. прошли за 47 минут. Хорошие результаты также показали тт. Бабкин и Козяков (цех т. Нахбо), прошедшие дистанцию в 10 километров за 49 минут. Тов. Святкин, Потопахин, Чеботарев и Клыкв (цех т. Брандт) эту дистанцию прошли за 50 минут.

Время для подготовки к участию в профсоюзно-комсомольском лыжном кроссе есть, есть возможности подготовки, только требуется активное участие всех комсомольцев и молодежи нашего завода. *И. М.*

Отчет о деятельности ОРС'а в 1944 году

31 января состоялась конференция о работе отдела рабочего снабжения. С отчетным докладом о деятельности ОРС'а за 1944 год выступил заместитель директора по ОРС'у тов. Прохоров и о работе комиссии общественного контроля сделала доклад тов. Цотоцкая. После докладов и заданных вопросов развернулись оживленные прения подвергшие критике работу ОРС'а и работу комиссии общественного контроля. Делегаты конференции говорили о больших недостатках в работе по развитию подсобного хозяйства, о несвоевременной выборке продовольственных и промтоварных фондов и реализации

их, об отсутствии должной заботы о трудящихся в обслуживании их столовой и слабом проведении контроля со стороны комиссии. Тов. Вырва говорит, что земля подсобного хозяйства очень хорошая, но обрабатывается она исключительно плохо, в результате чего картофеля собрано со 100 гектаров только 280 тонн. Отсутствие настоящего хозяйственного руководства привело к тому, что кроме капусты столовая из овощей ничего не получила. Можно было наблюдать, как на овощных участках пасся скот. Дисциплина в ОРС'е — говорит тов. Батылин — слабая, почему получается безот-

ветственное отношение кладовщиков к хранению продуктов, как это имело место в порче 487 килограммов мяса, 30 килограммов рыбы и других продуктов. Кладовщик тов. Смирнова за это пока не повесил никакой ответственности. Хранение картофеля ведется безобразно, в результате чего в одном хранилище она заморожена, а в другом очень гниет. На вкусовые качества приготовления пищи — говорит тов. Чернышев — руководители столовой не обращают внимания. Готовят так, лишь бы поскорее приготовить. Продавцы хлеба и к.сл. до того дошли, что не сдать сдачи считают обычным явлением. Выступившие в прениях товарищи отметили также об-

отсутствии на подсобном хозяйстве агронома и огородника, почему от парникового хозяйства ничего не получаем. Дефезаготовками не занимались. Плохо была организована заготовка дикорастущих ягод. Заготовка ягод производилась за 130 километров, в результате чего транспорт не мог обеспечить перевозку и много ягод оказались испорченными. В заключение выступил зав. торговделом тов. Масленок, который сказал, что выступающие правильно критиковали работу ОРС'а и мы должны это учесть и выправить. По вопросу дефезаготовок следует заслушать на завкоме тов. Павлова. С транспортом мы переживаем большие трудности, приходится назорачи-

ваться, привозить на чужих машинах, но свой транспорт нам помогает плохо. 12 дней заготовитель просидел в Кутулике, что-бы перевести масло и все эти дни просидели машины, но машину дали в последний день и теперь она застряла в пути. Часто газогенераторные машины стоят из-за отсутствия чурки, а мы бьемся из-за транспорта. В столовой начали наводить порядок, но пока еще плохо с посудой.

Резкой критике выступавшие подвергли работу комиссии общественного контроля. Указывали на то, что комиссия фиксировала свершившиеся факты, но не предотвращала их. Плохо осуществлялся контроль над столовой, график дежурства часто срывается. Плохо осу-

ществлялся контроль над распределением в цехах талонов спецпитания и промтоварных ордеров. В этой части были злоупотребления, поступали сигналы, но мер не принималось. Мало занималась комиссия вопросом проверки весового хозяйства, где имели место злоупотребления. Тов. Цотоцкая недостаточно привлекала к работе членов комиссии и не старалась создать вокруг себя актив.

Самодетельный концерт 27 января 1945 года

Открывается занавес и на чисто убранной сцене с соответствующей декорацией появляется один из организаторов кружка самодеятельности тов. Федулов А. А.

Он знакомит зрителей с программой концерта и объявляет первый номер:

Перед зрителями проходит ряд номеров: скетчи, музыка, пение, акробатические номера, художественное чтение, пляски.

Общее впечатление о выступлениях осталось хорошее.

Особенно хорошие отзывы со стороны зрителей получили исполнители: тт. Федулов, Иваковская, Безрукова, Марюнина, Потоцкий, Рыдова, Бондарь.

Но наряду с этим необходимо сделать ряд замечаний, которые безусловно помогут в работе кружка. Концерт начали с опозданием, что характеризует дисциплину кружка.

В ходе исполнения струнного оркестра чувствуются некоторые недостатки както: исполни-

тели одновременно начинают и заканчивают игру, не все инструменты хорошо настроены. Если эти недостатки будут учтены, то в следующем концерте, а мы его надеемся видеть, струнный оркестр может получить самый хороший отзыв.

В исполнении скетчей, отдельные действующие лица допускают лишние движения.

В скетче «Мой голос» плохо исполнил роль директора трубочного завода тов. Коноплев. У зрителей сложилось мнение что он был в нетрезвом виде.

В концерте не хватает хора.

У нас хороший состав кружка, но им надо помогать и делом и советом. Начальникам цехов и завкому следует поощрять участников самодеятельности, выявлять таланты из среды трудящихся нашего завода, что даст возможность в недалеком будущем видеть на сцене хорошо оформленные концерты или постановки.

САМСОНОВА.

В воскресные дни выдача газет не организована

Наши рабочие для фронта отдают все, часто жертвуют выходными днями, чтобы как можно больше выпустить боевой продукции. Но плох то, что в эти выходные дни никого нет в завкоме, а поэтому рабочие

цехов лишены возможности получить и прочесть газету.

Почему-бы в эти дни не подежурить 2-3 часа кому-либо из работников заводского комитета и выдать цехам газеты?

Т. М.

Доверие коллектива не оправдывают

Избранные по цехам журнальные рабочие контролируют, не все серьезно относятся к порученным обязанностям. Из нашего цеха т. т. Махонькина С., Якушева К. П., Иванова К. и Филимонов П. К. систематически

не являются в столовую на дежурство.

Коллектив цеха их избрал, доверил им почетный и необходимый участок работы, но они не оправдывают на деле это доверие трудящихся цеха.

Т. МОНИНА.

Сыпной тиф и борьба с ним

Сыпной тиф издавна является причиной эпидемий и смертности среди населения в царской России. Только упорной и систематической борьбой в течении многих лет эпидемии сыпного тифа в Советской стране были ликвидированы.

Сыпной тиф остроинфекционное заболевание, источником заболевания сыпного тифа является больной человек.

Переносчиком болезни служит вошь.

Начинается сыпной тиф внезапно, сопровождается высокой температурой (39-40 градусов), сильной головной болью и резкой слабостью, появляется бред, беспокойство.

На 4-5 день болезни появляется сыпь, хорошо заметная на коже, груди, животе и рук. На 10-12 день болезни температура начинает падать, сознание возвращается и больной выздоравливает.

Но бывают случаи с тяжелым течением болезни, со смертельным исходом.

Главной мерой предотвращения сыпным тифом является борьба со вшивостью. Высокой температуры вошь не выдерживает, уже при температуре 70 градусов вши

погибают, но они стойки к низкой температуре, могут выносить до минус 30 градусов.

Лучшим средством борьбы со вшивостью является мытье в бане не реже одного раза в 10 дней с одновременной сменой белья. Вещи зашивленные надо обеззараживать в специальных камерах—дезинсекторах при температуре до 100 градусов.

Вещи при отсутствии дезокамеры можно поместить в жаркую любую печь, при указанной температуре на 40—45 минут, использовать все виды термической обработки—стирка белья и кипячение, если нет мыла можно использовать зольный шелок. Хорошо для этой цели применять специальное мыло „К“ имеющееся в медицинском учреждении. Появившийся в квартире или общежитии больной сыпным тифом должен быть немедленно направлен в больницу.

Борьба с заболеваемостью сыпным тифом не сложна, но требует проведения широких профилактических мероприятий с участием всей общественности и санитарного актива среди населения.

АЛЕКСАНДРОВА П. И.

Письмо в редакцию

Мы работники цеха живем в общежитии № 2 и не обеспечиваемся самым необходимым сейчас—теплом. Работая часто на холоде, намрзшись, мы приходим в холодное помещение. Комendant т. Капылов заботы о нас не проявляет и мы его почти в общежитии не видим. В течении последних 3—4 дней ни дров, ни угля не привозят.

Для производства мы отдаем свой труд не считаясь со временем и ду-

маем, что начальник коммунального отдела примет необходимые меры чтобы в нашем общежитии стало тепло.

Работницы: ОЛЕЙНИКОВА, ИСТОМИНА БУЛГАНОВА и другие.

Отв. редактор
И. П. Антипов.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Лыжная база находится при клубе и работает с 5 до 7 часов вечера ежедневно, а по воскресеньям с 10 до 2-х часов дня.

Комитет ВЛКСМ.